

**肝病必需药
本市告急**

□晚报记者 邢进
实习记者 王晋晋

本报讯 上月,国家发改委在第21次药品价格调整中,将治疗肝病的必需药物辅酶A冻干粉针剂的价格由每瓶(100单位)最高零售价十几元猛降为0.41元。由于价格过低,很多厂家都不再生产,北京、广州等地的多家医院已经开始缺货。昨日,从市一院、市三院、市五院等几家医院传来消息,该药品在本市也已全线告急,甚至有的医院已经出现了断药情况。

市一院药剂科主任白瑞霞说:“由于价格相差太大,原来向医院供货的厂家现已停止供货,医院今天已经出现了断药的情况!”市三院药剂科主任陈勇表示:“目前,我们医院只剩一件辅酶A冻干粉针剂,预计将在两三天内出现断货现象,并且辅酶A冻干粉针剂的供货厂家已经停止向医院供货。”市五院表示情况与市三院一样。

“在临床上复方能量合剂、辅能ATP辅酶胰岛素等可替代该药品,但有些情况仍需用辅酶A冻干粉针剂。”针对目前该药品全线断货的现状,陈勇表示,“新品种药品可适当降价,而辅酶A冻干粉针剂属于普通药品,本身价格比较低,希望该药品能恢复原价!”

“桃花汛”冲塌黄河坝

目前两个大坝塌方已被控制

□晚报记者 徐富盈 实习记者 刘涛/文 廖谦/图

“桃花汛”加上黄河小浪底水库开闸所放的清水,使枯水期的黄河坝遇到了险情。昨日,郑州姚桥乡来童寨段黄河大堤的两个坝被冲得多处大面积塌方,河岸塌方使一条本来放在岸边的抽沙船卷入河中,20米长的大船只剩下一个船头卡在岸边石坝上,相关人员紧急抢险。



在坍塌的堤段,一艘船被掩埋了半个船身,有关人员正在设法打捞。

黄河大堤大面积塌方

昨日10时,在郑州段黄河南岸的姚桥乡来童寨村

北侧大堤内第90号坝上,坝北侧水泥顶裂开一个直径约4米的塌陷洞,巨大的石块都不见了踪影,下侧发黄的河水,不停在坝边打着漩

向东流去。一台工程铲车快速把坝顶的备用石方铲起来,不停抛到塌方下的河水中。现场的黄河惠金河务局工作人员金顺奇介绍,2月

28日晨,黄河中上游降雨,河水渐大,他们就沿河段察看,当时并没有查出问题。但是当日下午,他们发现河水越来越大,附近两个坝都出现了大面积塌方,他们从28日夜开始组织施工人员,向塌方处抛备用石方,因为坝下塌方太大,直到昨日11时,仅90号坝就抛入150立方米大石。

“桃花汛”导致险情

金顺奇介绍,黄河与世界上任何河流都明显不同,其河床及河岸都是从上游带来的泥沙淤积起来的,一旦从上游下来的水流较清时,河岸大坝就易出现险情,因为清水冲刷河床时,极易把这些泥沙带走。而如果河水较浑,水中的泥沙含量处于饱和状态,即使冲刷河岸,带走泥沙的能力也会小得多。“现在正是黄河中下游段有名的桃花汛期,入黄河的水较稳较清,再加上中游的小浪底水库开始放水,而流下来的水也以清水为主,这些水流就加大了对河岸泥沙的冲刷力度,将坝底的河沙淘走,坝底的沙一

被淘空,石坝就塌了下去,形成险情。”

一大船被卷入河内

在90号大坝塌方南侧,一艘采沙船的大半身陷入河水中。船主孙先生说,他的船当时停在坝边一片平地上,在枯水期时一直没有使用。“昨晚我听说附近大坝塌方了,黄昏时,又听说我的船被塌方卷到河里了。等我赶到时见只露着船头,这下面最浅也有7米,今儿早上,我找来了大吊车。”记者看到,这辆起重16吨的吊车,把钢绳拴在船头,几次向上吊,都无法把船吊出。吊车司机介绍,如果在有水期吊不出来,一旦河水退下,这里可能被淤平,那时船体一大半都会埋在沙里,再把船弄出来困难就更大。

两个大坝塌方已被控制

昨日14时,在河坝抢险的金顺奇告诉记者,黄河岸边出现险情的两个大坝塌方已被控制,他们已经用石块将冲塌的坝口堵严,正对船只进行打捞。

线索提供 闪先生

心系“三·八”妇女节 真情关爱女性健康

省慈善总会携手省军区医院启动

“关爱女性健康 免费普查工程”

在又一个“三八妇女节”即将来临之际,为了体现郑州市慈善总会女性朋友的关爱,从多方面改善女性的综合状况,提高妇女生殖健康水平、提高妇女的健身意识,增强妇女身体素质,河南省慈善总会联合郑州晚报、东方今报、河南商报于3月1日正式启动“关爱女性健康 免费普查工程”,并将荣获“2006年百姓最满意的医疗放心十佳医院”及“2006年百姓最满意的特色妇科医疗十佳医院”的河南省军区医院作为此次活动的唯一指定承办单位。届时,河南省军区医院将筹集100万慈善基金,用来开展女性免费普查及妇科疾病的援助治疗,缓解女性看病难、看病贵的问题。

女性是社会主义现代化建设的参与者,是支撑整个社会的半边天,是全面提高中华民族健康素质的一支不可替代的重要力量,但现代女性背负着家庭、事业的双重负担;扮演着母亲、妻子、女儿的多重角色;加上自身特殊的生理结构、沉重的生活负担,使女性面临着严重的健康隐患,

随之而来的疾病也时常困扰着女性朋友,给女性的生活、工作等带来极大的不便,使女性苦不堪言。据统计,我国70%左右的育龄期女性患有不同程度的妇科疾病。

河南省共有人口9700万人左右,其中女性近半数,根据人口分布规律和妇科疾病发生率计算,约1800万女性遭受妇科疾病的困扰。而部分女性朋友由于经济收入低,难以承受较高的医疗费用,因此有病不治、有病不医等在这一弱势群体是很普遍的现象。长期下去,将严重影响社会的安定。

**定期妇检
防患于未然**

此次活动的负责人之一,河南省军区医院妇科主任杨国华告诉笔者,妇科检查的作用是对一些妇科疾病作早期预防和早期治疗。许多妇科病是没有早期症状的,而很多女性去医院看病时,往往都是已经明显感到很不舒服了,结果常常因此失去了最佳的治疗机会。在国外,女性很重视做妇

科检查,不论是否觉得不舒服,都会自觉、定时去做妇科检查;而在国内,多数女性还没有这种自我保护的意识。

其实妇科检查不像女性朋友想象得那么复杂,首先医生要看外阴有无肿瘤、炎症之类;其次是阴道检查,看看有无畸形、炎症、白带异常;宫颈检查要看一看有没有宫颈炎、宫颈糜烂等;为了防止肿瘤,还可以要求做个宫颈刮片检查,也就是防癌涂片检查,如果有问题,通过这种方法几乎90%都能查出。

此外,妇科检查还包括触摸检查子宫的大小、形态以及子宫的位置是否正常;有些情况医生则会建议做B超来查一查宫腔。这一系列的检查都是常规检查,没有什么痛苦,也不会对女性身体造成伤害。

杨主任还强调,最近几年女性35岁以后肿瘤发病率逐渐增高,每年最好能够接受两次全面的妇科检查。但这并不是说年轻女性就可以掉以轻心,因为有不少疾病的发病年龄正在逐年年轻化。接受妇科检查,是对自己生命的负责,是对自己家庭的负责。 李明

**关爱女性健康
免费普查工程**

活动链接

活动时间:2007年3月1日—3月31日
主办单位:河南省慈善总会
协办单位:郑州晚报、东方今报、河南商报
唯一指定承办单位:河南省军区医院
(金水路与经七路交叉口)
咨询电话:0371-63071400、61511388
网络支持:www.sjqfk.com

活动内容

1. 免费妇科检查(包括挂号、妇科内诊、妇科腹部B超、白带常规检测、早早孕检测、红外线乳腺诊断检查等,价值71元)
2. 超导消融刀治疗子宫肌瘤手术费减免500元
3. 导航微电极治疗卵巢囊肿手术费减免400元
4. 超导消融刀治疗功血手术费减免300元
5. 海极刀治疗宫颈疾病手术费减免200元
6. 微管可视无痛人流手术费全免